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Aşağıda belirtilen sorularımın Sağlık Bakanı Fahrettin Koca tarafından yazılı olar 
cevaplandırılmasını Anayasa'nın 98 ve TBMM İç Tüzüğünün 96. ve 99. maddeleri gere~· e 
talep ederim. 27.06.2022 
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1. Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından doğum kontrol hapları, iğneleri ve türevleri 
karşılanıyor mu? SGK tarafından karşılanmayan doğum kontrol hapı, iğnesi ve türevi ilaç var 
mı? Varsa hangi doğum kontrol hapı, iğne ve türevi SGK tarafından karşılanmıyor? 

2. Doğum kontrol hapları, iğneleri ve türevi ilaçların Sağlık Ocakları'nda (Aile Sağlığı 
Merkezi) ücretsiz veriliyorken söz konusu ilaçların sonradan SGK tarafından güvence dışına 
alındığına ilişkin iddialar doğru mudur? Şayet doğru ise söz konusu ilaçların SGK güvencesi 
dışında tutulmasının gerekçesi nedir? Hangi tarihten itibaren doğum kontrol hapları, iğneleri ve 
türevi ilaçlar SGK tarafından karşılanmamaktadır? 

3. Gebelik önleme dışında doğum kontrol hapları, iğneleri ve türevi ilaçlar hangi 
hastalıkların tedavisinde kullanılmaktadır? Söz konusu ilaçlar, hastalıkların tedavisinde 
kullanılması halinde SGK tarafından karşılanmakta mıdır? 

4. Bakanlığınızca doğum kontrol hapları, iğneleri ve türevlerinin Sağlık Ocakları 'nda 
ücretsiz verilmesine, SGK reçetesiyle ücretsiz verilmesine ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı ile ortak bir çalışma yapılacak mıdır? Yapılacaksa ne zaman yapılacaktır? Hangi 
tarihte doğum kontrol hapları, iğneleri ve türevi ilaçlar ücretsiz olacaktır? Böyle bir çalışma 
yapılmayacaksa gerekçesi nedir? 

5. Üreme sağlığı açısından önemli olan doğum kontrol hapları, iğneleri ve türevi ilaçların 
SGK güvencesi dışında tutulması 1994 yılında Kahire'de imzalanan Üreme Sağlığı 
Bildirgesi'ne aykırılık teşkil etmiyor mu? 

6. Tedavi amacıyla, üreme sağlığı için kullanılan doğum kontrol hapları, iğneleri ve türevi 
ilaçların SGK güvencesi dışında tutulması Anayasamızın 56. maddesinde düzenlenen sağlık 
hakkının ihlali anlamına gelmiyor? Bakanlığınızca bu konuda herhangi bir adım atılacak mı? 


